


PROCÈS-VERBAL
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE L’A.P.E.L.S.
LE 15 JUILLET 2018

1. Mot de bienvenue et quorum
Le président, François Charbonneau, souhaite la bienvenue aux participants. Il présente les membres du CA, soit Chrystian Borduas, vice-président; Gilles Nadeau, trésorier; Estelle Bernard, secrétaire; ainsi que Vicky Coupal, Claude Giasson, (vacances) et André Pinsonneault, conseillers. Il souligne également que le conseiller municipal François Tremblay, est absent (vacances). Il confirme que nous avons le quorum (21 membres étant présents).

2. Élection d’un(e) président(e) et secrétaire d’assemblée
Sur proposition d’Estelle Bernard appuyée par Jean Binette, François Charbonneau est nommé président d’assemblée et sur proposition de Gilles Nadeau appuyé par Brenda Dunn-Lardeau, Estelle Bernard, est nommée secrétaire. (Monsieur Pierre Janecek, notre maire, se joint à l’assemblée).

3. Adoption de l’ordre du jour
L’ordre du jour est adopté sur proposition de Vicky Coupal, appuyée par Lise Paquin.

4. Adoption du compte-rendu de l’AGA tenue le 9 juillet 2017
Le procès-verbal de l’assemblée générale tenue le 9 juillet 2017 est adopté sur une proposition de Jean Drouin, appuyé par André Pinsonneault. Le président indique que l’an prochain il pourrait soit être envoyé à tous à l’avance, soit mis sur le site de l’APELS.

5. Rapport des activités de l’année écoulée et plan d’action pour 2018-19.
D’entrée de jeu, le président rappelle que l’année 2017 a été relativement bonne et que les cyanobactéries ne sont apparues que lors de la canicule du 12 septembre. La problématique des algues filamenteuses observées en 2017 ne semble pas s’être reproduite en 2018 à date. Il précise que le rôle de l’APELS se situe au niveau de la qualité de l’eau et ce qui l’affecte. Les problèmes de bruits sur et autour du lac, états des rues, ramassages de toutes sortes, relèvent de la Ville.
Le président résume les réalisations faites au cours des douze (12) derniers mois :
a) Qualité de l'eau : pas d'algues bleues cette année à date (2018), végétations aquatiques (Potamot, Naïade, Vallisnérie, Myriophylle) abondantes, à cause de la chaleur et du manque de profondeur du lac.

b) Fête d’hiver tenue le 3 mars : un beau succès et des remerciements à François Tremblay, notre conseiller municipal.

c) Poursuite des travaux du RAPPEL : le président fait rapport des derniers travaux du RAPPEL. Deux bassins filtrants à venir sur la côte du chemin Selby : accord reçu des deux propriétaires. En attente de l’acceptation du Ministère de l’Environnement. Autres travaux sur les rues Larose et Wilkinson.

Le vice-président Chrystian Borduas,fait état via une présentation power point, des résultats des tests d’eau réalisés l’an passé : phosphore, chlorophylle et carbone organique dissout. En 2017, le lac est en bonne condition (mésotrophe, soit au milieu de sa vie). On constate une baisse au niveau du phosphore. Sinon, pour les autres variables, on parle de maintien acceptable des taux. L’OBVBM témoigne d’une baisse de 22% de l’apport en phosphore en région.

Quant aux coliformes fécaux, M.Borduas rappelle que tout au long de l’été dernier il n’y a pas eu d’interdits de baignade. Les coliformes fécaux sont plus concentrés à certains endroits, mais se diffusent rapidement pour atteindre des niveaux non-problématiques : reste à en connaître la source. À cet effet, le président mentionne qu’une stagiaire en urbanisme, a été engagée par la Ville pour l’été (2018) afin de vérifier les bandes riveraines et les connections des réseaux de plomberie privés, source possible de coliformes dans le lac.

Le président traite ensuite du Revitalizer, une technologie à l’essai (dont l’assise scientifique reste à démontrer) qui diminuerait la grosseur des bulles d’oxygène et favoriserait la re-génération des fonds chargés de phosphore. Il est également question de louer la faucardeuse dont la ville de Granby s’est portée acquéreuse pour ramasser la végétation aquatique qui prolifère particulièrement en certains endroits, dont à l’entrée du ruisseau Bérard. D’autres mesures sont possibles, tels des aérateurs ou éoliennes mais sont source de bruits, ce qui fait dire à Monsieur le maire «qu’il n’y a malheureusement pas de solutions-miracles».

Nancy Pelletier exprime son mécontentement à l’égard de la qualité de l’eau du ruisseau Bérard qui se jette à côté de chez elle et de l’inondation de l’hiver passé qui a érodé les murets de soutien. Des vérifications seront faites par la Ville.

Chrystian Borduas, explique de nouveau l’importance de l’aménagement des berges comme solution pour retenir à la source l’apport de phosphore.

Un membre suggère que les locateurs de chalets soient mieux informés des bonnes et mauvaises pratiques. Un autre membre suggère que les nouveaux arrivants soient sensibilisés : certains coupent leur gazon jusqu’au bord, ne sachant pas que cela est nuisible. La Ville intégrera dans la pochette qu’elle remet à ceux qui paient leur taxe de bienvenue des informations sur ces sujets (ce qu’elle fait déjà en partie).

Il est souligné que le développement de bactéries est facilité cette année du fait du peu d’eau pénétrant le lac : chaleur, stagnation des eaux et le peu de profondeur sont les ingrédients du parfait cocktail pour la prolifération des algues bleues (cyanobactéries). Le président précise que tout de même, comparé aux 4 autres lacs de la région, le lac Selby s’en est bien tiré l’an passé (2017).

Autres sujets :

d) –Sensibilisation par panneau sur les dangers des espèces envahissantes exotiques. Discussions sur le sujet.

e) –Encadrement des compagnies de pesticides et herbicides : la vérification a permis de s’assurer que les compagnies n’ont plus de produits toxiques pour l’environnement. On s’inquiète des produits utilisés lors de l’arrosage des pommiers. Il faudra vérifier auprès d’un agronome quels sont les produits qui sont permis pour les arrosages.

f) Arbustes le 13 mai dernier : le président souligne que la remise d’arbustes à un dollar (!$) s’est bien déroulée et que la formule s’améliore de fois en fois.


g) –Présence continuelle du Président et du Trésorier aux conseils municipaux et à l’OBVBM (l’organisme régional de coordination des efforts en matière d’environnement).


h) –Charte nautique : le président rappelle le contenu de la charte nautique : vitesse de 10 km du chalet au centre du lac et 40 km maximum entre les bouées.


i) -Nature «envahissante»: le myriophylle à épis est vraiment l’ennemi des lacs. Il se propage à cause de l’activité humaine : hélices de bateaux et pagaies des autres embarcations. Il faut donc éviter les zones où il prolifère. Tout est question de jugement, de gros bon sens. Des cas de phragmites sont également présents, chemin Selby notamment.


j) Journal le Héron : c’est l’organe principal d’information des membres, ainsi que le nouveau site web de l’A.P.E.L.S.: www.apelslacselby.com.
Le Président propose comme plan d’action 2018-2019, la continuation de tous les dossiers précités.

6. Rapport financier
Le Trésorier présente le rapport financier. En résumé, les revenus sont de $6 521,51 et les dépenses de $4 556,26. Il y a donc un surplus de $1 965,25. En caisse, au 31 décembre 2017, il y avait $17 759,19. Le Trésorier précise l’apport important de la Ville qui assume une partie importante des dépenses de l’A.P.E.L.S. Nos véritables charges annuelles sont plutôt de 1,000$.
Jérôme Minier, résident du lac et CGA, a audité les états financiers bénévolement. Des remerciements lui sont adressés.
Le rapport du Trésorier, Gilles Nadeau, ainsi que le rapport de l’année et le plan d’action sont proposés par Lise Paquin appuyée par Sabine Davies. Adoptés.

7. Élection des administrateurs (3 postes en élections)
Sont reconduits, François Charbonneau, Chrystian Borduas et Gilles Nadeau. Proposé par Brenda Dunn-Lardeau, appuyé par Jean Drouin. Élus à l’unanimité.

8. Varia
Jean Binette président du Comité Environnement de Dunham (CED), présente la journée qui sera tenue le samedi 8 septembre 2018 sur l’historique de l’environnement dans Brome Missisquoi à la bibliothèque de Dunham de 10h00 à 12h00.
[bookmark: _GoBack]Lise Paquin de la Société d’horticulture et d’écologie de Dunham (SHED) rapporte qu’un rallye est prévu le 18 août : départ à 10h00 du Clos Ste-Croix. Fête par les membres du comité. Tous sont bienvenus. L’A.P.E.L.S. y tiendra un kiosque.

9. Période de questions
Sabine Davies mentionne que des bateaux passent entre les bouées et les quais flottants : certaines bouées devraient être déplacées. Jacques Beaulieu (ancien conseiller municipal et membre actif de l’APELS) mentionne qu’il existe une carte nautique du lac. Il est proposé qu’André Pinsonneault accompagne la responsable à la Ville pour s’assurer que les bouées sont aux bons endroits et à 10 pieds de profondeur.
Nancy Pelletier demande s’il y a un règlement pour éviter que des pêcheurs ne viennent jusqu’aux abords des chalets et importunent les résidents : réponse est faite que non mais qu’encore là le gros bon sens devrait primer.
Robert Tarte demande qu’un endroit soit prévu pour amarrer les embarcations au quai public. Le président mentionne que notre conseiller municipal, François Tremblay, prépare un projet de réaménagement des aires entourant le quai public et les rives sur le bord du chemin Selby.

10. Levée de l’assemblée
L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée est levée sur une proposition de Sabine Davies appuyée par Vicky Coupal. Adoptée. Il est 12h00.
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